

Часть 1

В этой части работы даны задания по истории России и истории зарубежных стран в Новое время.

1 Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности в таблицу.

- 1) присоединение Крыма к Российской империи
- 2) восстание под предводительством К.А. Булавина
- 3) сражение при Гросс-Егерсдорфе

Ответ:

--	--	--

2 Запишите термин, о котором идёт речь.

Название именной переписи податного населения в России XVIII в., когда учитывалось мужское население податных сословий.

Ответ: _____.

Рассмотрите изображение и выполните задания 3, 4.



3 Укажите отчество изображённого на медали императора.

Ответ: _____.

4

Укажите название высшего совещательного государственного учреждения Российской империи, существовавшего в период правления изображённого на медали императора.

Ответ: _____.

Прочтите отрывок из исторического источника и выполните задание 5.

«...Царь очень высок ростом, носит собственные короткие коричневые, вьющиеся волосы и довольно большие усы, прост в одеянии и наружных приёмах, но весьма пронизателен и умён. За обедом у обер-коменданта царь имел при себе меч, снятый в Полтавской битве с генерал-фельдмаршала Рейншильда...

После полудня я отправился на Адмиралтейскую верфь, чтобы присутствовать при поднятии штевной на 50-пушечном корабле, но в тот день был поднят один форштевень, так как стрелы (козлы) оказались слишком слабы для подъёма ахтерштевня. Царь, как главный корабельный мастер (должность, за которую он получал жалование), распорядился всем, участвовал вместе с другими в работах и, где нужно было, рубил топором, коим владел искуснее, нежели все прочие присутствовавшие там плотники».

5

Назовите царя, о котором идёт речь.

Ответ: _____

Укажите название наиболее крупного города, основанного этим царём.

Ответ: _____

Рассмотрите карту и выполните задания 6, 7.



6 Укажите общее название походов, перемещения русских войск во время которых отражены на карте.

□ Ответ: _____.

7 Подпишите на карте города Москву и Воронеж.

□

Ознакомьтесь с приведённым перечнем и изображениями памятников культуры и выполните задания 8, 9.

- 1) «Калязинская челобитная»
- 2) «История Российская с самых древнейших времён»
- 3) «Повесть о Щелкане Дюдентьевиче»
- 4)
- 5)



8

Какие из приведённых памятников культуры были созданы в XVIII в.? Выберите **два** памятника культуры и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

Ответ:

--	--

9

Создателем какого из приведённых памятников культуры является В.Н. Татищев? Укажите порядковый номер этого памятника культуры.

Ответ:

--

10

Какой из приведённых исторических фактов можно использовать для аргументации следующей точки зрения: «Одной из причин свержения Петра III была проводимая им внешняя политика»? Укажите порядковый номер этого факта в списке.

- 1) заключение Кючук-Кайнарджийского мира
- 2) поражение русских войск под Нарвой
- 3) выход России из Семилетней войны

Ответ:

Объясните, как с помощью выбранного Вами факта можно аргументировать данную точку зрения.

Ответ: _____

В приведённом ниже списке указаны фамилии четырёх исторических деятелей. Выберите из них ОДНОГО исторического деятеля, а затем выполните задания 11, 12. Перед выполнением каждого из заданий 11, 12 укажите букву, которой выбранный исторический деятель обозначен в списке. Указанные в заданиях 11, 12 буквы должны быть одинаковыми.

Список исторических деятелей

А) А.Д. Меншиков

Б) Н.И. Новиков

В) Е.И. Пугачёв

Г) Т. Джефферсон

11 Выбранный исторический деятель: (укажите букву в перечне).

Укажите одно любое историческое событие (процесс), в котором участвовал исторический деятель. Приведите два исторических факта, связанных с участием выбранного Вами исторического деятеля в этом событии (процессе).

Событие (процесс): _____

Факты, связанные с участием в событии (процессе) исторического деятеля: _____

12 Выбранный исторический деятель: (укажите букву в перечне).

Используя знание исторических фактов, объясните, почему событие (процесс), в котором участвовал этот исторический деятель, имело большое значение (важные последствия) для истории нашей страны и/или истории зарубежных стран.

Ответ: _____
